

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 - Madrid

Año LIV.—Núm. 9.016

Madrid, domingo 26 de febrero de 1939

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Resistir y trabajar intensamente es ganar tiempo, ahorrar sangre y acortar la lucha

SUEÑOS BÍBLICOS

LA ESTATUA DE LOS PIES DE BARRO

Conocida es la importancia que en la antigüedad se les concedía a los sueños. Sus intérpretes se consideraban como bienamados de los dioses. En los días que corren desempeñan este papel descalificados embaucadores. Por la estricta aplicación que podemos hacer de él, traemos a colación uno de los sueños más sonados de los tiempos bíblicos. Nabodonosor tuvo una agobiante pesadilla. Fantaseó, mientras dormía, una gigantesca estatua, erguida en un valle, cuya cabeza era de oro; el pecho, de plata; las piernas, de bronce, y los pies, de barro. Al mismo tiempo vio descender rodando desde la cima de un monte una piedrecilla en dirección a la estatua. El canto rodado aumentaba de volumen a medida que se acercaba al coloso, cuyos deleznable pies deshielo, viniéndose abajo todo él. La estatua derribada simbolizaba, según el divino, la destrucción del imperio de Babilonia.

En la época que padecemos ha conurbado al mundo un coloso fantasmal: es el fascismo. Carece de solidez, es de latón, está hueco y su base es de arcilla. Pero su ruido infernal venía amortiguado a las naciones más poderosas, quienes, por librarse de sus furias, lo echaban con víctimas inocentes. Valido del miedo ajeno, hacia estragos incalificables sin oposición de nadie. Campaba ufano por humanos reñidos, devorando ganados, pillando haciendas, sin ley ni freno. Y ocurrió lo insólito. No fue la piedrecilla la que se dirigió a la estatua colosal; fue ésta la que tropezó en la piedrecilla y, como tenía por costumbre, intentó hundirla en el barro del oprobio. Pero la piedrecilla se negó a hundirse durante un mes, un año, tres años, y ahora, ahora, se ha convertido en una mole inmensa que llena toda la Tierra. La Humanidad, antes sobrecogida de espanto, forma parte de ella. Ya conoce su osadad; ya se encara desafiadora contra el fantasma que creyó invencible; ya terminaron los atropellos impunes, los pillajes indignos, los crímenes sin protesta. La estatua gigantesca, con cabeza de latón, sin soluciones para nada, caerá de bruces, rotos los pies por la piedrecilla que encontró a su paso, y que, gracias a su calidad de pedernal, supo engrandecerse con todos los pueblos que han salido de su anterior desmayo.

Fue España, la medula del pueblo español, el único obstáculo que encontró el fascismo en su carrera ignominiosa. Cerca de tres años viene aguantando sus feroces arremetidas, en medio de la timidez balbuciente de los países que repudian la esclavitud y no tuvieron agallas para enfrentarse con los negros. Hoy se ponen todos en pie para darle la batida a la fiera. Estamos seguros de que será acosada, acorralada, embestida, herida y muerta. Entonces, el mundo comenzará a respirar a todo pulmón. Nunca sabrá agradecerlo bastante, ni lamentar su desvío e ingratitud pasada. Porque España ha sido la providencia que lo ha librado de las garras del monstruo por un intervalo más o menos considerable.

Ante la actitud universal, el fascismo comienza a bajar el tono. Pero ya es tarde. Su despeñamiento no consiente altos en el camino que, insensato, emprendió. El rearme costó más a que ha llevado a los pueblos no puede quedar ocioso. La catástrofe inmediata, es el corolario de la vesania fascista; y el resultado final, su destrucción fulminante.

Mas aún no ha comenzado la danza macabra, de la que abominaríamos si no fuera fatal. En tanto llega, nosotros seguiremos siendo el muro que se estrella... las arremetidas furiosas del monstruo del siglo XX. Es el destino, tan trágico como honroso, con que nos ha obsequiado la Historia.

No valen, pues, desfallecimientos, ni cansancios, ni vacilaciones. Un poco más, y el porvenir no nos lo arrebatara nadie como hijo del propio esfuerzo. ¡Adelante! La piedrecilla española en que tropezó la Bestia totalitaria se convertirá en la montaña de granito que la aplastará para siempre. El sueño bíblico toma carne en este rincón de Europa al cabo de varios milenios.

Leed EL SOCIALISTA

PANORAMA INTERNACIONAL

La guerra es inevitable, dice un órgano oficial fascista, si no se accede a lo que exigen Roma y Berlín

ROMA, 25.—La revista oficial «Relazioni Internazionali» reanuda, en forma menos violenta que la semana anterior, las acusaciones contra Francia y Gran Bretaña, agregando otras contra los Estados Unidos.
Según dicha revista, sería suficiente que estas potencias atendieran las reivindicaciones de Italia y Alemania para evitar la guerra.
Escribe que dichas reivindicaciones están basadas en el espíritu de Munich y en el Acuerdo italo-ingles, además de suponer un nuevo equilibrio de las fuerzas que presionan el estrecho círculo de las fronteras de Alemania e Italia.
Acusa a Francia e Inglaterra de acelerar el rearme, habiendo logrado la ayuda de los Estados Unidos.
Después de anunciar que a Francia e Inglaterra, a pesar de su deseo de mantener la paz mediante una alianza militar y del vertiginoso aumento de su poder guerrero, el porvenir les reservará, ciertamente, la más amarga desilusión, termina diciendo que los Gobiernos inglés y francés no tienen más remedio que reconocer los derechos de Italia y Alemania, y que, de no ser así, es inútil esforzarse en imaginar realidades, pues a la resistencia de las democracias opondrán otra no menor los Estados totalitarios, y fuerza contra fuerza, fatalmente se llegará a un conflicto.—(Fabra.)

HITLER BRAVUCONEA
MUNICH, 25.—Hitler, en un discurso pronunciado con motivo del aniversario de la fundación de su partido, aludió a la excitación a la guerra realizada por los voceros extranjeros, y agregó: «No conozco el temor. Me consideraría indigno de ser el "führer" si lo conociese. Los voceros no nos moverán con sus amenazas, pero si llevasen a los pueblos a la locura de una guerra, no capitularíamos otra vez. El mal año 1918 no volverá a repetirse.»—(Fabra.)

HA MUERTO UN POETA HA FALLECIDO EN TOULOUSE ANTONIO MACHADO

PARIS, 25.—A consecuencia de los padecimientos sufridos con motivo de la invasión de España y de su penoso exilio, ha fallecido en un campo de refugiados españoles, en las cercanías de Toulouse, el gran poeta español Antonio Machado. La noticia ha producido gran pesar en los círculos intelectuales y en la población francesa.—(Alma.)

Con la muerte de Antonio Machado pierde el alma española a una de sus más nobles encarnaciones. En la dispersión que provocó el 18 de julio, de valores espirituales rutinariamente considerados por un gobierno crítico, en que rivalizaban descaradamente el autobombo y el bombo mutuo, al quedar en descubierta la osadad de muchos y la abyección de no pocos, algunos hombres señeros salvaron a España de la ignominia que podía suponer la deserción de los intelectuales.
Machado, Picasso, Del Rio Hortega, Casals... Pocos más, de esa categoría. Y, entre ellos, tan alto como el que más, el fino y hondo poeta que acabó de morir en el destierro, Antonio Machado.

Nada de juicio crítico. No lo constante la premura de la hora ni el dolor que embarga el ánimo. De improviso, baste decir que Machado era, por la exquisición de su arte y la vasta profundidad de su cultura general y humanística, el reverso de los currunches escudriñados de esa clase de necesidades y porquerías recogidas satíricamente por alguien, en burlesca antología, como "versos de intelectual".
Intelectual de verdad, vate auténtico si los hubo y, además, todo un hombre por dondequiera que se le mirase. Antonio Machado entra en la historia de las letras hispanas por la puerta grande, como poeta en verso y en prosa. Pero, más alta aún que su gloria puramente literaria, estará la de haberse sentido hermano del espíritu aristocrático y refinado—del alma ruda de nuestro pueblo, en las horas trágicas del abandono de tantos.
Descanse en paz.

AVION GIGANTE Llega el "Clipper" a Baltimore

BALTIMORE, 25.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de California, el hidroavión gigante, destinado al servicio transatlántico norteamericano, «Clipper». Su capitán, Gray, se ha declarado altamente satisfecho del aparato que manda. Dijo que el «hidro» ha logrado una velocidad media de 275 kilómetros por hora.
El «hidro» lleva cuatro motores de 1.500 caballos cada uno. Estos motores pueden ser revisados y repasados en pleno vuelo. El aparato tiene un radio de acción de 6.480 kilómetros.—(Fabra.)

GOEBBELS ANUNCIA GUERRA A LA VISTA
BERLIN, 25.—Goebbels publica en el «Völkischer Beobachter» artículo titulado «¿Está la guerra a la vista?», en el que reprocha violentamente a las democracias por su excitación bélica, acusándolas de hacer creer que los Estados totalitarios están dispuestos a desencadenar la guerra mundial.
Después de declarar que las democracias cojean a consecuencia de la evolución de los pueblos, ataca violentamente a la Prensa extranjera, acusándola de dedicarse a la excitación internacional y acusando también a los judíos de ser los culpables de todo ello.—(Fabra.)

REUNION DE NOTABLES EN PARIS
PARIS, 25.—Se ha reunido en el Ministerio de la Guerra, y bajo la presidencia de Daladier, el Comité permanente de la Defensa Nacional.
Asistieron a la reunión los ministros de Negocios Extranjeros, Marina y Aire; varios generales, el vicealmirante Darlans, el director de las tropas coloniales, el jefe del Cuartel Militar de la Presidencia del Consejo y otras altas personalidades de la «Defensa Nacional».—(Fabra.)

MANANA LOS MINISTROS FRANCESES SE OCUPARAN DE ESPAÑA
PARIS, 25.—El señor Bonnet saldrá esta noche de París para Gauden, donde mañana presidirá un banquete, organizado con motivo de la creación de la Federación radical socialista de dicha localidad.
Estará de regreso el domingo por la noche, disponiéndose a recibir el lunes por la mañana al senador León Berard, que regresa de Burgos.
Bonnet conferenciará, también el lunes por la mañana, con el jefe del Gobierno, para preparar los asuntos del orden del día del Consejo de ministros, señalado para primera hora de la tarde del mismo día. Este consejo despierta gran interés y en él los ministros franceses tratarán de los asuntos de España, en todos sus aspectos.—(Fabra.)

LOS NAZIS SE ENAJENAN LA AMISTAD DE POLONIA
DANTZIG, 25.—Varios centenares de estudiantes alemanes han tomado por asalto las casas de los estudiantes polacos al grito de «Barramos la polla polaca como barrimos la judía». Seis estudiantes polacos han resultado heridos.
El comisario general de Polonia ha expresado personalmente su protesta.—(Fabra.)

MANIFESTACIONES EN DANTZIG
VARSOVIA, 25.—Varios centenares de estudiantes, a los que se unieron millares de transeúntes, se manifestaron como protesta contra la actitud de las autoridades nazis de Dantzig con respecto a Polonia.
La manifestación desfiló por las calles céntricas y pretendió dirigirse a la Embajada de Alemania, lo cual fue impedido por la Policía.—(Fabra.)

CANCIONES ANTIALEMANAS
VARSOVIA, 25.—La manifestación anti-alemana ha revestido importancia. La multitud daba gritos contra Alemania, y los jóvenes entonaban la canción nacional anti-alemana «La rota».—(Fabra.)

**VARSOVIA, 25.—En Posnan se han celebrado nuevas manifestaciones antialemánas. Los estudiantes rompieron los cristales del Liceo Alemán Schiller, de una librería alemana y otros comercios de esta nacionalidad.
En Lwow, los estudiantes de la Universidad organizaron esta tarde un mitin análogo al celebrado ayer en Varsovia. Terminado el acto, organizaron una manifestación, cuyos componentes daban gritos contra la política de Beck.
La Unión de oficiales de la reserva ha aprobado una moción expresando su simpatía a los estudiantes de Dantzig.—(Fabra.)**

CIANO INTRIGA EN VARSOVIA
VARSOVIA, 25.—Ha llegado a esta capital el conde Ciano. Permanecerá aquí tres días. En los círculos polacos se precisa que el viaje es la devolución de la

Morteros silenciosos

«El Japón da explicaciones a Inglaterra por el bombardeo de Hong-Kong.» Lo predijimos. Los totalitarios hacen tanto derecho de explosivos contra los débiles como de explicaciones a los fuertes.

«Manifestaciones hostiles de estudiantes polacos contra Alemania.» Los estudiantes polacos son precavidos, pues no olvidan la frase de Goebbels, según la cual los intelectuales no tienen derecho a hablar.

«Cien millones de dólares para materias primas, precisas en tiempo de guerra, es el crédito concedido por el Senado de Estados Unidos.» Todos se arman para asegurar la paz. Ahora puede, con razón, invertirse el sabido adagio en esta forma: «Si quieres la guerra, prepara la paz.»

«Polonia, amiga de Italia y aliada de Francia, permanece neutral ante las diferencias de estos dos países. Polonia e Italia desean ser buenos vecinos de Alemania, pero no quieren que medre demasiado en Europa. Alemania e Italia, una y carne. Estas, unidas, son los enemigos mortales de Francia, aliada de Polonia.» ¿Que te haces un lío, lector? Nosotros también. Sólo vemos claro que de esa maraña van a salir todos como en el rosario de la aurora.

«El "führer" dice que no conoce el temor y que el año 1918 no volverá a repetirse.» Evidente, evidente. Los vencedores por segunda vez sabrán corregir los errores que cometieron entonces los pueblos vencedores y los vencidos.

«Goebbels acusa a las democracias de excitar a la guerra, siendo los judíos—¡no faltaba más!—los culpables de todo.» Todo el mundo sabe que, tanto por mar como por tierra, las democracias son unas camorristas; y, por lo que hace a los judíos, nadie ignora las matanzas que vienen realizando en Alemania, cómo no dejan vivir a los italianos y alemanes y, finalmente, cómo tienen la culpa de los terremotos, las pestes, las tormentas y de cuantas desgracias azotan a la Humanidad.

«Parece que hay desharmonía entre las autoridades militares rebeldes y el Estado Mayor italiano a causa de no querer aquellas que las tropas italianas, que tomaron Barcelona, desfilaran por la ciudad.» El motivo es fundado. Pues los silbidos con que serían acogidas habrían de repercutir contra los que les abrieron las puertas de España.

«Franco se pone de puntillas, porque lo respalda Roma; Roma tose fuerte, porque la defiende Berlín; Berlín lanza truenos, porque se apoya en los otros...» Es la cadena que une a la Bestia con el carro del mal. En cuanto se rompa un anillo, la Bestia caerá desprovista en la sima de la nada, y el carro se atascará para siempre.

«Dice "La Voz Valenciana": "La República no es la demagogia ni la frivolidad, ni mucho menos el régimen está por una sola política.» Justamente. Pero la movilidad de la política debe someterse a la voluntad mayoritaria popular.

«Los vacilantes, los desanimados, los decaídos, son, dense cuenta o no, los mejores colaboradores del enemigo.»—Negrín.

HACIA LA GUERRA

LOS TOTALITARIOS NO PUEDEN ESPERAR

Que la guerra es consecuencia inevitable del fascismo, no parece discutible. Cabría dudar, no obstante, si los caudillos fascistas la desean. Podría suponerse que amenazan provocarla, sin intención real de cumplir la amenaza, para ir arrancando concesiones a los regímenes de paz. Pese a la cuasi demencia egolátrica en que parecen vivir Hitler y Mussolini, su ceguera no puede llegar hasta hacerles desconocer la enorme desproporción que existe entre la desmesurada magnitud de sus ambiciones y la precaria realidad de los medios con que cuentan para satisfacerlas, a la desproporción, mayor aún, entre sus fuerzas y las de aquellos a quienes temerariamente desafían. El chantaje pudo empezar, pues, por ser un puro «bluff». Hoy, empero, ya no hay quien detenga la fatalidad bélica, empujada por un determinismo inexorable, en el cual no se sabe qué factor pesa más: si la ferocidad atacante de los unos o la escurridiza pasividad de los otros.

El proceso que ha de desembocar en la guerra mundial se desarrolla a nuestra vista con ritmo acelerado. No hay país en el mundo que pueda soportar los actuales presupuestos de rearme. Los regímenes totalitarios, naturalmente, menos que las democracias. A aquellos, por lo tanto, les corre mucha más prisa que a éstas el ir a un desenlace; pero a unos y otras les interesa extraordinariamente figurar como parte agredida, provocada, y no provocadora del estallido inicial; no sólo por lo que esto pueda influir en la simpatía o animosidad de los otros pueblos, se realmente están ya incorporados al grupo totalitario o al antifascista, sino porque la euforia que cada nación pondrá en la luz a dependerá por mucho, quizá decisivamente, del grado en que cada régimen logre persuadir a sus masas combatientes de que están repeliendo una agresión y no agrediendo a los demás. De ahí que Roma y Berlín se esfuerzen por suscitar, a fuerza de insultos y amenazas, alguna reacción materialmente ofensiva de parte de las odiadas democracias, a fin de llevar sus hordas al combate exaltadas por la psicosis heroica del injustamente atacado que se defiende. Londres y París han dejado gritar a los emergentes y han aguantado terribles provocaciones sin chistar. ¿Preparándose a contestar cumplidamente cuando les convenga, no cuando conviene al provocador? Es de presumir que así sea, y no puede tardar en verse. Pero a los totalitarios no les conviene esperar, no pueden esperar más. Así vemos al órgano fascista que se había especializado últimamente en la provocación insultante contra Francia—la revista «Relazioni Internazionali»—cambiar de sistema. En vez del diletiro procaz, de la grosera insolencia, la conminación categórica de que sólo podrá evitarse la guerra accediendo las democracias a lo que Alemania e Italia exigen de ellas. Así, llanamente. Se terminaron los formalismos. No se trata de negociar, ni de discutir, ni de buscar avenencias en torno a recíprocas concesiones. Se trata de acatar lo que Berlín y Roma ordenan... o de ir al degüello. Los totalitarios no dan nada y lo piden todo. No dan nada, por supuesto, porque nada tienen; y lo exigen todo, porque «todo» es lo menos que puede pertenecer a quienes se tienen por amos predestinados y providenciales del orbe.

EJERCITO DEL CENTRO DON SEGISMUNDO CASADO HA ASCENDIDO A GENERAL

Por decreto de la Presidencia del Consejo y Ministerio de Defensa Nacional, aparecido en la «Gaceta» de ayer, ha sido ascendido a general el jefe del Ejército del Centro, don Segismundo Casado López.

A los hombres de probidad y de firmes convicciones les basta saberse cumplidores del deber para estar satisfechos. Tal ocurre... porque motivos sobrados tiene para ello, al haber aya coronel Segismundo Casado. No ha precedido al ascenso de este gran jefe la alabanza caprichosa ni la lisonja diaria y, por repetida, emulosa. El juicio y los méritos que se han discernido al jefe del Ejército del Centro han estado, por lo que a las palabras se refiere, en justa reciprocidad con la sobriedad de su carácter, con la seriedad de su conducta, con la limpieza y rigidez de sus procedimientos. Viene a él el ascenso por auténticos y bien valorados merecimientos. Los hombres se prueban en la conducta: es lo estimable, y de poco vale que cualquier tipo de intereses los ensalce si no hay una sólida base de sustentación en ellos. Esa base está en la conducta, en su moral, en su consecuencia. Creemos acertado si decimos que el Gobierno, al justificar las razones para el ascenso a general de Casado, ha tenido en cuenta esas circunstancias. Y, con ellas, otra: la de su capacidad. No es Segismundo Casado el hombre cerrado a todo tipo de inquietudes y de preocupaciones; sabe a qué obligaciones y preocupaciones se somete su cargo y, sobre éste, su bien acreditada calidad antifascista. Madrid ha podido ver en él, desde que lo dirige militarmente, al hombre que concilia sus deberes militares con las preocupaciones por la vida de la población civil; y son las autoridades civiles, el mismo pueblo, quienes pueden dar testimonio autorizado de cómo Segismundo Casado contribuye a la resolución de agudos y espinosos problemas de la retaguardia, porque posee la certidumbre de que un frente está respaldado por la seguridad, firmeza y resolución de su retaguardia.

Llega este ascenso en circunstancias excepcionales. Cuando de todos y de cada uno se exigen mayores esfuerzos, más caudal sacrificios. En Casado tiene Madrid, su población y su Ejército, una garantía, un guardián de estas necesidades, un vínculo constante de nuestra victoria, un animador consciente, responsable y sereno de nuestra lucha y de sus fines.

No tendríamos necesidad de que Casado haya ascendido a general para escribir acerca de él estas líneas. Casado es tal cual es: general o simple soldado. La nota que nos complace, nos depara esta ocasión, la justifica, mejor dicho, sin riesgo de herir su susceptibilidad y modestia; y nosotros, avaros en la alabanza, por lo mismo que queremos ser siempre justos, la aprovechamos gustosísimos y renovamos al ilustre jefe del Ejército del Centro la expresión de nuestro respeto y estimación sin reservas.

«El enemigo no fia tanto en sus éxitos como en sus manejos en nuestra retaguardia. Aprovecha y utiliza a los pusilánimes, a los que, por falta de fe en el pueblo, dudan de que éste pueda vencer. Aprovecha a los cobardes que se áterran ante el primer contra-tiempo y piensan en la huida o en la entrega al enemigo.»—Negrín.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pidanse tarifas a la Administración

Apartado de Correos 10.036

FRENTE POPULAR

AYER SE REUNIERON LAS REPRESENTACIONES DE LOS ORGANISMOS NACIONALES QUE LO INTEGRAN

A iniciativa de la U. G. T. de España se reunieron ayer representaciones de los organismos nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Comunista, C. N. T., F. A. I., Partido Socialista Obrero Español y U. G. T. al objeto de cambiar impresiones sobre la situación actual.

Los reunidos estimaron necesario reanudar el funcionamiento del Frente Popular Nacional, a fin de contribuir de la

manera eficaz con que éste venía contribuyendo al desarrollo de las medidas necesarias para asegurar la independencia de España.

El Comité del Frente Popular acordó examinar en sucesivas reuniones la conveniencia de celebrar diversos actos públicos. Asimismo acordó realizar una visita al jefe del Gobierno para darle cuenta de las resoluciones adoptadas en esta reunión.

NOTAS POLITICAS

Extensa conferencia del jefe del Gobierno con el general Casado

A primera hora de la mañana de ayer, el jefe del Ejército del Centro, general Casado, acudió a visitar al presidente del Consejo, doctor Negrín, con quien sostuvo una extensa conferencia.

LOS SERVICIOS MINISTERIALES DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, como de costumbre, despachó con el gobernador civil, camarada Gómez Osorio, y con el director general de Seguridad, camarada Vicente Girauta.

Recibió al alcalde de Madrid, camarada Henche, el cual manifestó a los periodistas que su visita era puramente de cortesía.

Cuando terminó su entrevista con el ministro, el camarada Osorio dijo a los periodistas que el ministro de la Gobernación, después de dejar debidamente instalados en esta capital los servicios de su departamento y de haber fijado definitivamente su residencia en Madrid, había salido de viaje para Levante, donde permanecerá unos días.

Me interesa hacer constar—añadió el gobernador—la satisfacción del señor ministro ante el ambiente cordial y elevado espíritu de que está poseído el pueblo madrileño.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Para informarles de un asunto urgente e importante, se ruega pasen un compañero componente de los Comités de los Grupos por la Secretaría de esta Unión, durante los días 1 y martes próximos, de seis a siete y media de la tarde.

Festival homenaje

El Socorro Rojo ha organizado un acto, que se desarrollará mañana, lunes, a las cuatro y treinta de la tarde, en homenaje a los defensores de Cataluña que han regresado a la zona republicana.

Se proyectará el noticiario «La 43 Di-

Exposición del Socorro Rojo de España

Acudid a admirar las tareas de ayuda antifascista llevadas a cabo por el SOCORRO ROJO durante sus quince años de existencia.

Abierta todos los días de 10.30 a 1.30 y de 4 a 7 en

Altavoz del Frente

(Palacio de Bellas Artes)

VENDO FINCA RUSTICA

ALREDEDOR MADR.D. 350.000 PESETAS
Rosalia de Castro, 26. Tel. 11731. (Tardes.)

VENDO teodolito, taquimetero nuevo, moderno, buena marca. Fuencarral, 8, tienda.

COMPRO ropas usadas, máquinas escribir y coser, y papeletas Monte. JAIME. General Portier, 11. Teléfono 63232.

VENDA SU MAQUINA

de escribir hoy: nunca mejor. Ya es bien notorio pago triple, como nadie. Tel. 48138

MUEBLES Y OBJETOS

de todas clases compro. pago muchísimo. Teléfonos 22339-74811.

DENTISTA

Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR

en buen estado compro. Teléfono 13787.

RELOJES

Arreglo con rapidez. Ponzasno, 8, pral C. Cinco a nueve.

A PARTICULAR

compro cochecito niño, en buen estado, y radio alterna. Tel. 30725. De 11 en adelante.

COMPANEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual 50 centimos
Hernan Cortés, 13. Tel. 20321.

cordia, 6, y horas de siete y media a nueve de la noche, durante ocho días, a contar de la publicación de esta convocatoria, para darles a conocer un asunto de suma importancia.

El de Cocineros.—Se ruega a todos los afiliados se pasen por la Secretaría del Círculo, Cisne, 19, hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, para comunicarse un asunto de interés.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

TRES MITINES

Hoy domingo, día 26, se celebrarán tres actos, en los que intervendrán los siguientes oradores:

ANTONIO CASTILLEJOS
HILARIO DE LA CRUZ
FAUSTINO CARBONERO
ALVARO CUERVO TEGO

MIGUEL TORRES
GERMAN ALONSO
JOAQUIN NOGUERA
BRUNO NAVARRO

CESAR GARCIA INIESTA
JOSE BARON
M. GONZALEZ MARIN
ABELARDO PEREZ

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin noticias de interés

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 25 de febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

«EJERCITO DE TIERRA.—Sin noticias de interés en todos los frentes.

AVIACION.—Durante la madrugada última, un avión enemigo arrojó algunas bombas en la zona portuaria de Almería, sin causar daños ni víctimas.»

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera (Sección Cocineros).—Se convoca a todos los afiliados a la junta general ordinaria que se celebrará los días 27 y 28 del corriente, a las tres y media de la tarde, en la plaza del Matute, número 11.

Concierto soviético dedicado a España

Esta noche, a las nueve, retransmitirá Unión Radio un gran concierto, que se celebrará en Moscú, dedicado a la España republicana, en el que intervendrán destacados artistas soviéticos, que interpretarán obras de compositores españoles y canciones en español. Todo el pueblo antifascista de Madrid debe escuchar esta emisión extraordinaria.

A favor de los niños de La Latina

Se ruega a los familiares de los niños comprendidos en la edad de seis a diez años, inscritos como aspirantes a los desayunos de la cantina de este distrito de La Latina que se crean más necesitados físicamente, por encontrarse enfermos, los inscriban en esta Tenencia de Alcaldía, carrera de San Francisco, a partir de esta fecha, para ser reconocidos y seleccionados con destino a un Sanatorio de la Sierra muy próximo a Madrid.

Trofeo Defensa de Madrid

Hoy domingo, día 26 del corriente, empezarán a jugarse las semifinales y finales de la categoría A y de la categoría B del Trofeo Defensa de Madrid.

Las invitaciones podrán recogerse en la Secretaría de Deportes del Comité Provincial de la J. S. U. Núñez de Balboa, número 62, y en la entrada de los campos.

DISPOSICIONES OFICIALES

SE CREA EL COMISARIADO GENERAL DE DEFENSA Y SE DESIGNA PARA OCUPARLO AL SEÑOR F. OSORIO TAFALL

En la «Gaceta» han sido publicadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden disponiendo que el intendente general, Trifón Gómez San José, se encargue transitoriamente del despacho de la Subsecretaría de Economía, con firma delegada del ministro de Hacienda.

Defensa Nacional.—Decreto de creación del Comisariado General de Defensa, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Se constituye el Comisariado General de Defensa, refundiendo en él los actuales Comisariados de la Flota, de Aviación y del Ejército de Tierra, con la misión de ejecutar—bajo la dirección del ministro de la Defensa Nacional y dentro de las fuerzas de Tierra, sea cual fuere su procedencia o dependencia administrativa, así como en las de Mar y Aire—la política de guerra del Gobierno.

2.º Como representante del ministro, y bajo su inmediata dependencia, figurará al frente de este organismo el comisario general de Defensa, al que quedan subordinados todos los comisarios del Ejército de Tierra, de la Flota y de Aviación. El comisario general de Defensa queda facultado para proceder al cumplimiento de las plantillas de comisarios, en las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, pudiendo disponer, por necesidades del servicio, toda clase de traslados de unas a otras.

3.º El comisario general de Defensa dirigirá e inspeccionará el trabajo de los Comisariados del Ejército de Tierra, de la Flota y de Aviación y cuidará especialmente de que los comisarios realicen la labor específica que les está encomendada, sin interferencia con el mando militar, cuya autoridad y prestigio quedan obligados a mantener y robustecer, realizando para ello, dentro de las respectivas unidades, el trabajo de educación política y cultural que mantenga una moral elevada y asegure un vigoroso espíritu de combatividad. Asimismo los comisarios velarán por el exacto cumplimiento de los órdenes del Mando militar, que deben conocer para su mejor ejecución.

4.º Se transfieren al comisario general de Defensa las funciones delegadas que en orden a nombramientos y traslados fueron conferidas al comisario general del Ejército de Tierra. Ningún nombramiento de comisario de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, podrá efectuarse sin la conformidad del Comisario General de Defensa.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Agradeceremos a los que reciben el periódico en provincias y no están al corriente en el pago se apresuren a girar el descuberto, más el importe del trimestre adelantado, que es condición acostumbrada.

En cuanto a los compañeros de los frentes, les interesa, para recibir nuestro diario normalmente, no tener ningún débito, pues de otro modo se exponen a que les demos de baja, interrumpiendo que han sufrido traslado, y en estos momentos de escasez de papel se origina una pérdida inútil de ejemplares.

Al propio tiempo recomendamos que al enviar cantidades escriban indicando si el giro se destina a suscripción de provincias, de frentes o de Madrid, para nuestro abono inmediato en su cuenta.

TEATROS Y CINES

TEATROS

COMEDIA.—4 y 6.30: Los intereses creados (de don Jacinto Benavente).
CHUECA.—3.45 y 6.15: Nobleza baturra (éxito extraordinario).
IDEAL.—5.15: Una Cinta trágica, La Pinturera (éxito clamoroso).
FUENCARRAL.—3.45: La Dolorosa. 5.30: El barbero de Sevilla y La Dolorosa.
LARA.—3.45 y 6.15: Yo soy un señorito (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez.
PARDINAS.—3.30: Doña Francisquita (Conchita Palacios, Cándida Suárez, Iglesias, Heras, Fischer). 6.30: Maruxa (Regina Zaldívar, Victoria Racionero, Truyols, Vela, Heras).
PROGRESO.—4 y 6.30: ¡No me atropelles! (magnífica revista).
A las 4 y 6.15.
ASCASO.—Mariquilla Terremoto (de los Quinteros).
BARRAL.—¡Qué solo me dejáis! (gran éxito cómico).
ESLAVA.—Noche de amor en un mesón (de Angel Ramos).

ESPAÑOL

—El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso).
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).
JOAQUIN DICENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable).
LATINA.—Juan José (de Dicenta).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso).
MAYILLAS.—La flauta de Bartolo (la revista de la alegría).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito imenso).
PAVON.—Los ahucacos (gran éxito).
TEATROS DE VARIEDADES
CALDERON.—3 y 5.30: Nuevo y grandioso programa, en su espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit Oliver, Cojo Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Benito Ballesteros, Sepepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Les Richards, Carmen Numanini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Pharty Sisters.
VARIEDADES.—3.45 y 6: Últimas actuaciones de Mary Loo, Petit Ballesteros, Margarita Giménez, Paquito Toledo, Florida Aparicio, Hermanos Maya, Flinita Odeón, Barceló, Mary-Sandra, Pepita Renáu, Tito, Jualanoso, Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Coppella, Pomppoff, Thedy, Nabucodonosor y Zampabolo, Orquesta Florida.
ZARZUELA.—4.30 (últimas representaciones): Paris Minuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arias, Castex, Muguet-Albaicín, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Lerín, Los Moreno, Aurorita Brizard, Tony Azaire, Lolita Villaspesa, Luciano Felvy, Consuelito de Málaga, Coralillo de Granada, José Chacon, Rondalla aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

De la emisión C de 1919, 345 Obligaciones, números:

3.091-77	3.321-30	3.521-30	5.181-90
5.441-50	5.621-30	6.291-300	7.861-70
8.231-30	8.761-70	10.731-40	10.811-20
13.231-40	13.931-40	14.101-10	16.771-80
21.811-90	21.961-70	21.981-300	21.291-300
22.981-90	23.081-90	23.791-800	24.211-20
24.791	24.794	24.795	24.797
24.800	25.511-20	25.551-60	25.961-70
26.411-20	26.801-10	27.241-50	28.331-40

De la emisión C de 1922, 441 Obligaciones, números:

3.431-40	5.761-90	8.271-80	10.461-70
10.681-90	11.101-10	12.461-70	12.981-90
14.231-40	17.921-30	19.571-80	20.791-800
21.811-90	21.961-70	22.991-300	23.461-70
23.611-20	23.841-50	23.931-40	24.211-20
25.671-80	28.731-40	29.031-40	32.341-50
36.501-10	39.681-90	39.851-60	41.321-40
41.461-70	44.481-90	45.071-80	45.701-10
46.251-60	46.531-40	47.471-80	50.821-30
51.551-60	52.131-40	55.641-50	57.121-30
59.571-80	59.811-20		

De la emisión C de 1925, 626 Obligaciones, números:

561-70	651-60	951-60	961-100
1.471-80	1.548	1.549-50	1.571-80
2.211-20	2.661-70	2.671-80	3.171-50
3.211-20	3.291-300	3.361-70	3.401-10
3.481-90	3.501-10	3.531-40	3.541-50
4.531-40	4.611-20	4.741-50	5.011-20
5.111-20	5.321-30	5.791-800	5.802
5.803	5.804	5.805	5.806
5.807	5.808	5.991-6.000	6.081-90
6.141-50	6.291-90	6.711-20	6.721-30
6.781-90	6.821-30	6.871-90	7.491-500
7.811-20	7.961-70	7.991-8.000	8.491-90
8.531	8.532	8.535	8.537-40
8.621-30	8.811-20	8.851-60	9.411-20
9.461-70	9.851-60	9.971-80	10.101-10
10.291-300	10.371-80	10.541-50	

De la emisión C de 1925, 242 Obligaciones, números:

231-40, 1.361-70, 1.381-80, 1.471-80, 3.851-60, 4.211, 4.217, 4.371-80, 4.601-10, 7.001-10, 8.081-90, 8.751-60, 12.031-40, 15.911-20, 16.031-40, 18.381-90, 22.071-80, 23.901-10, 26.461-70, 28.691-700, 29.351-60, 30.201-10, 31.971-90, 33.601-10, 37.121-30, 38.291-300.

Madrid, 20 de febrero de 1939.—El presidente del Consejo de Administración, Miguel R. Matilla.

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA MANANA

CAPITOL	AVENIDA ESTRENO
La condesa de Montecristo Por BRIGITTE HELM y RUDOLF FORSTER	Noche de tormenta Por EDMUND LOWE y KAREN MORLEY
MADRID PARIS	PALACIO DE LA MUSICA
DIME QUIEN ERES TU Deliciosa opereta, por LIANE HAID	DEFILE DE PRIMAVERA (Segunda semana) Por FRANZISKA GAAL
PRENSA	RIALTO
LA NOCHE DEL TERROR Por BELA LUGOSI y SALLY BLANE	FLOR DE NOCHE Por VERA KORENNE